

Вчера на съезде Всероссийского союза страховщиков (ВСС) глава «РЕСО-Гарантии» Сергей Саркисов попытался внести в повестку заседания вопрос об избрании президента ВСС. Попытку отбил представитель Федеральной службы по финансовым рынкам (ФСФР), после чего часть руководителей компаний покинула съезд. Президент ВСС Андрей Кигим уже второй глава страхового союза, которого отстаивает госрегулятор, – ранее с помощью ФСФР заблокирована попытка отставки главы Российского союза автостраховщиков (РСА). Господину Кигиму, сохранившему свой пост, теперь предстоит формировать предложения к стратегии Минфина по развитию рынка до 2020 года.

Страховой рынок продолжают сотрясать кадровые конфликты. Вчера на закрытой части съезда ВСС была предпринята попытка выбрать нового президента союза, несмотря на отсутствие такого вопроса в повестке. Как рассказали «Ъ» ряд участников съезда, с таким предложением выступил глава «РЕСО-Гарантии» Сергей Саркисов. В разговоре с «Ъ» глава «РЕСО-Гарантии» заявил, что считает неверным порядок, при котором органы исполнительной власти и коллегиальный орган в ВСС избираются в разное время. Вчера же съезд переизбирал президиум союза.

«Статья 28 пункт 3 Федерального закона «О некоммерческих организациях» говорит о том, что перевыборы органов исполнительной власти (президента) относятся к исключительной компетенции общего собрания (съезда), – заявил он «Ъ», – и это было бы логично. Важно, чтобы президиум знал, кто у них президент, и страховщики, которые со всей страны едут на съезд, сэкономили бы время и деньги». Предложение совладельца одного из крупнейших в стране страховщиков не поддержал заместитель главы ФСФР Игорь Жук, который, по словам участников съезда, заявил, что в повестке заседания такого вопроса нет. Ранее в ФСФР «Ъ» заявляли, что не считают верным переизбрание президента ВСС в настоящий момент.

Тем не менее, по мнению Сергея Саркисова, нынешний глава ВСС абсолютно неэффективен. «Я предложил на съезде внести в повестку дня вопрос о выборах президента, но моя точка зрения не нашла поддержки у коллег, поэтому я встал и ушел», – сообщил господин Саркисов. По его словам, задача президента ВСС – эффективная защита интересов страховщиков в государственной власти и Федеральном Собрании, а перед рынком в настоящий момент стоит целый ряд нерешенных проблем. Вместе с

господином Саркисовым съезд покинули последний глава Росстрахнадзора Александр Коваль и глава компании «МАКС» Надежда Мартьянова. После этого, уже в открытом режиме, съезд решал вопросы по предстоящему развитию рынка.

Андрей Кигим не стал комментировать «Ъ» выступление Сергея Саркисова. Между тем это уже второй президент страхового союза, которого отстаивает ФСФР, – ранее с ее помощью провалилась отставка главы РСА Павла Бунина, чуть было не случившаяся из-за скандала с реформой техосмотра. «ФСФР не хочет резких изменений на рынке, – заявил «Ъ» представитель одного из крупных страховщиков. – Лимит скандалов со страховщиками, как вы понимаете, уже превышен». «Ситуация в ВСС не идеальна, – заявил «Ъ» глава другого страховщика. – Другое дело, что мало кто сейчас на месте Кигима может сделать что-то большее, страховщиков слышат органы власти, а это уже немало».

С представительностью чиновников на съезде страховщикам в этот раз действительно повезло. Заместитель руководителя Ростуризма Дмитрий Михеев поддержал страховщиков в части необходимости внесения поправок в законы, которые бы позволили компаниям выставлять регрессы недобросовестным руководителям туроператоров, преднамеренно допустившим банкротство своих фирм. Заместитель главы Минздрава Юрий Воронин пообещал уделить внимание страховщикам в программе дополнительного пенсионного обеспечения и включить их в стратегию развития пенсионной системы до 2020 года. А глава департамента финансовой политики Минфина Сергей Барсуков сообщил на съезде, что его министерство готово выслушать предложения ВСС для включения их в разработку новой стратегии рынка. Предыдущая концепция страхования, подготовленная Минфином, истекает как раз в 2012 году.

«Первая задача – это страхование жизни, – заявил «Ъ» Андрей Кигим о предстоящем развитии сектора. – Это цивилизованная форма накоплений, и она должна быть защищена системой гарантийных фондов». Кроме того, по его словам, будет расти роль надзора на рынке, потребуется разработка типовых правил страхования, усовершенствование порядка рассмотрения жалоб граждан и введение института омбудсмена. «Государство планирует продолжать политику передачи части госфункций на рынок для снижения бремени, но условием для этого должно стать страхование ответственности бизнесменов, – считает президент ВСС, – поэтому тот опыт, который накапливается в части страхования ответственности арендаторов федерального имущества и туроператоров, будет распространен на большее количество передаваемых на рынок функций».

Пока неизвестно, как будут развиваться взаимоотношения ВСС и компаний, выступающих за перевыборы его главы. «Ъ» продолжает следить за развитием событий.

Источник: Коммерсантъ, № 29, 17.02.12

Автор: Гришина Т.